

租屋停看聽—賃居法律講座紀實

軍訓室 黃均筑教官



鑑於日常生活中，各種紛擾不斷的租屋糾紛及危安事件頻傳，學務處為提供學生更豐富健全之租屋知識，以求事先預防可能發生的租屋問題，近幾年均與崔媽媽基金會合作，邀請崔媽媽基金會之相關專業講座前來本校演講，為學生解說租屋相關安全法律知識。

97年3月25日，學務處再度邀請到崔媽媽基金會租屋部的馮麗方主任蒞校演講，李副學務長、生輔組李組長與軍訓室蘇主任，均蒞臨會場全程參與講座活動。講座內容從租屋前的準備工作與看屋注意事項，到簽約及入住後的安全法律問題，關照層面鉅細靡遺。過程中，

馮主任並以實際案例與照片做生動活潑的解說，內容豐富而實用。尤其強調同學看屋時容易疏忽卻特別容易碰到的問題，例如室友的生活習性是否相近等。

的確，提到室友的問題，同學們都笑了，想必都心有所感吧！畢竟，再好的硬體設備與環境，恐怕都難抵大異其趣的生活習慣造成的干擾。講座中，為求臺上台下互動的鮮活並提高同學參與的熱情，學務處準備了文書用具做為有獎徵答的禮品。而針對某些法律問題，同學回答的專業程度，硬是讓講座馮主任大為吃驚，直稱讚同學的優秀。

本次講座活動安排2個小時，講座結束後仍有許多同學於會後請教馮主任其他租屋相關的細部問題，並紛紛於會後向校方表示講座的精彩與實用性，讓我們看到了學生的需求與崔媽媽基金會服務的投入與專業。我們抱著感恩的心，感謝崔媽媽基金會對於大專院校學生的租賃問題，長年深入耕耘的用心，更期盼著每一次的講座活動，都能消弭許多未發生的問題於無形。

目前正值同學在校外尋找適合賃居處所的旺季，學務處在此提醒您，租屋前務必貨比三家詳實的訂定契約，若尚有相關疑問歡迎洽詢 2757575 轉 50758 或查詢租屋資訊網站：
<http://140.116.213.13:8080/outside/outside.htm>

攜手做公益—成大端午情深意粽

端午來叩門，粽香佈滿園。本校僑生輔導組6日上午十時起在雲平大樓穿堂散播種(粽)子、希望、愛，除贈送每位僑生兩粒粽子，亦準備美味的傳統小吃，以及西瓜、鳳梨、荔枝等許多水果供僑生大快朵頤，提前為僑生慶端午。成大貼心的關懷，讓僑生備感窩心。

端午佳節賀端午，在成功大學已行之有年，今年特別以『種(粽)子、希望、愛』為主題，邀請創世基金會一起攜手做公益，成大師生快樂捐發票，幫助植物人，值此端午粽香之際，成大師生扛起愛心，讓端午更佳情深意“粽”。

上午十時起至下午三時成功大學僑生輔導組在雲平大樓川堂發放粽子給僑生，無論是早到或晚到者都拿到兩粒香噴噴的粽子，很多學生願不得矜持，馬上撥開粽葉，大快朵頤一番，頓時粽香四溢，讓路過學生也都忍不住想來分

※轉載自新聞中心電子報
一杯羹。在本校全體教職員工生熱烈支持下，當天義賣及捐款總所得為新台幣2萬7,450元及發票一批，創世基金會高度肯定本校全體教職員工生之大愛表現。

目前，成大僑生近六百名，分別來自香港、澳門、馬來西亞、越南、日本、緬甸、泰國、菲律賓、中南美洲等地。



當我們們同在一起，其快樂無比—96 學年度南區大專組國樂比賽心得

國樂研究社社員 林孟潔

好早就睡了呀，比賽前一天晚上。

猶記得比賽前一天大家嚴肅的一起表決，因為主辦單位時間限制的關係，如果不刪減演出，我們勢必會因為超時而被扣分。有好衝動的感覺，那時候團長、社長和指揮決定交於大家一起決定，因為這是我們的比賽！那時我心裡悄悄地想著：「誰都不可以被刪掉呀，大家都好努力的一起練習的，我們要一起完成！」

多久了，從期末發表、寒訓，一直到現在終於要上台了。湘西風情～我們的自選曲，對大家來說都是好困難的一首曲子。比賽前，指揮碰碰每天晚上都對著鏡子不斷的練習，每一個人都曾經練到挫折想放棄，都曾經對自己失去了信心，但是終究我們在彼此相互的扶持下一同勉勵，因為秉持著「想要跟大家一起上台比賽」的心情，一直一直很努力的向前走著，就是今天我們要上台了，為了不是別的，只為了讓我們多日來的練習，有一個「完成」。

屏東好熱好熱，一次又一次的調音，一直很害怕因為是內外溫差的關係，在上台的那一刻音會很不準～

有一點點難過，比賽前的練習好多段還是拉哩拉雜的過去了，我們在烈日下一起練習著，不顧一切，大家都好盡力的，沒有人抱怨。太陽很大、很燦爛，照映著每個人有一點點緊張可是很堅定的神情，同舟共濟，前一天我們決定好了呀，感覺如此緊密的聯繫……為的是追求那一份不願意任何一部份被捨棄的完整！

有一種感動，當看著大家的時候，指揮碰碰依然揮汗著，帶領著我們一次又一次的做著賽前的準備，或許是早就知道因為我們的決定，可能會讓我們失去名次，但是每一個人、每一個大家，都帶著難以言喻的默契，就算是湘西風情那麼難的曲子，我們也想要演出屬於我們的、成大國樂的精神！

溫差很大、很緊張，莫名的大家一直搞笑，哼哼，越緊張就要笑得越燦爛，向屏東的太陽看齊！難以言喻的感動，當我們同在一起……

踏上台的那一刻，有一種奇妙的使命感，可能是因為從頭到尾我們都那麼清楚的知道我們會逾時啊！至少，在台上的那一刻我們必須努力的綻放，不管結果如何，我們的比賽，這個樣子的連結，就已經是多麼的足夠了！

在台上跟著指揮碰碰搖頭晃腦，看到他的笑臉，忍不著紅了眼眶，怎麼會那麼感動呢？想哭又忍不住想大笑……好像大家都融合在一起了，聚精會神的、不顧一切的。我感覺那一刻，我們正一起跳著舞，像孩子一樣，全然的投入、全然的享受著，什麼都不再重要，這一刻，當我們……同在一起！是這個樣子的感覺呢！（比賽結束後聽著我們的指定曲剽牛祭，依然可以感受到那樣強大的感動……而湘西風情的速度，一整個讓大家驚愕了！從來沒有這麼快過啊！我們會不會太有潛力啦，真神奇～）當逾時的鈴聲響起，不知道為什麼突然覺得～好激動啊！有一種我們正手拉著手一起向前奔跑的感覺，好熱血呀！怎麼可以那麼的感動呢？結束時，眼淚就這樣掉下來，悄悄地哽咽，感覺無比的驕傲與光榮，我們是**成大國樂**！

下台時，我們大笑著，那樣暢快！足夠了，在那一刻啊我覺得都足夠了……當我們相視微笑，比賽的意義，超越了成績、名次，也超越了任何世俗加諸在我們身上的眼光，那一刻強烈的連結感與相屬感，才是最最動人的！

傻了傻了，在成績公佈的那一刻，特優耶，超級高分的！什麼可怕的成績！大家那些歡呼聲，瘋狂的互相擁抱，多少人孩子似的哭了，沒有辦法平復的好多好多激動和感動……那樣子的場景，如果就這樣停留那多好～無數次紅了眼眶，可不能哭哇要很開心的大笑！多麼的真，多麼的得來不易！

記得評語裡有個好像是什麼「團隊合作精神佳」之類的，好感動、好感動的一句話啊，真的！是**我們一起**完成的比賽呀～

迎著風離開屏東，不真實的真實，遊覽車上有瀟灑著寂靜，沒有人願意破壞那一份和諧，謝謝好多、好多的人，我們共同「完成」的夥伴們，好棒的感覺，真的～當我們同在一起，我啊，好喜歡、好喜歡大家！我們超棒的！當多年後回顧，這些年少輕狂都將變成最美的回憶，我們終於可以說，這些年來，我在成大拿過**特優第一名**的成績！

